

МЕЖДУНАРОДНАЯ МИГРАЦИЯ РАБОЧЕЙ СИЛЫ

Е. С. Бычков (МГУ имени А. А. Кулешова)

Науч. рук. *Т. Ф. Балашова*,

канд. экон. наук, доцент

Международная миграция рабочей силы стала неотъемлемой частью современной экономики.

Для экономического развития Республики Беларусь международная миграция тоже имеет важное значение. Анализ численности мигрантов за последние годы позволяют сделать следующие выводы: в 2019 г. иностранные граждане и лица без гражданства (далее – иностранцы) осуществили свыше 4,92 млн въездов в Республику Беларусь и 5,19 млн выездов. Наибольшее количество раз Государственную границу Республики Беларусь пересекали граждане Украины (3,03 млн), России (2,61 млн), Литвы (1,86 млн), Польши (0,95 млн), Латвии (0,34 млн), Молдовы (0,17 млн), Германии (0,11 млн) и Казахстана (0,09 млн).

Особенностью внешней трудовой миграции Республики Беларусь в 2019 году является увеличение количества трудовых мигрантов, приезжающих к нам на работу (2019 г. – 20 862; 2018 г. – 16 172), и сокращение числа граждан Республики Беларусь, выезжающих для трудоустройства за рубеж (2019 г. – 9 061; 2018 г. – 11 093).

Международные миграционные потоки значительно выросли и в мировом масштабе, особенно за счет нелегальной миграции. В 2015–2016 годах масштабы миграционных потоков достигли невиданных высот. В настоящее время, по оценкам Европола, более 90% мигрантов, прибывающих в ЕС, используют услуги, оказываемые преступными сетями. Международный бизнес на нелегальной миграции набирает все больше оборотов. Грубая оценка годового денежного оборота преступников за счёт незаконного ввоза мигрантов может быть получена на основе оценки численности мигрантов в ЕС в 2015 году. Около 1 млн человек незаконно оказались в ЕС. В среднем мигранты заплатили за услуги от 3,2 до 6,5 тысячи долларов или 3–6 тысяч евро за человека. Указанные цифры позволяют оценить средний оборот преступных сетей в сумму от 5 до 6 млрд долларов в 2015 году.

Таким образом, нелегальная миграция представляет угрозу международной стабильности и устойчивому развитию государств, поскольку связана с такими преступлениями, как распространение наркотиков, контрабанда оружия, терроризм и торговля людьми.